

нашевРЕМЯ

Суббота,
8 февраля
1997 года
№ 12 (7773)

Российская Федерация,
администрация Яйского района
Кемеровской области

Распоряжение

От 03.02.1997 г. № 47-р; раб. пос. Я.
«Об образовании избирательных округов для проведения выборов депутатов районного совета, главы администрации района, главы администрации поселка и глав администраций сельсоветов»

Руководствуясь статьей 7 Временного положения о проведении выборов депутатов представительных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления в субъектах Российской Федерации, не обеспечивших реализацию конституционных прав граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы местного самоуправления, а также учитывая предложения районной избирательной комиссии:

1. Образовать на территории района 2 одномандатных избирательных округа по выборам депутатов районного Совета первого созыва (описание прилагается).

2. Образовать на территории района 1 одномандатный округ по выборам главы администрации района (описание прилагается).

3. Образовать на территории района 11 одномандатных округов по выборам главы администрации поселка и глав администраций сельсоветов (описание прилагается).

4. Опубликовать настоящее распоряжение вместе с перечнем округов в районной газете.

И. о. главы администрации района
А. ПИЦКИН.

Утверждено
распоряжением главы администрации района
от 03.02.1997 г.

Описание схемы

многомандатных избирательных округов по выборам депутатов районного Совета первого созыва.

Избирательный округ № 1 (8689 избирателей)

Центр — с. Судженка, здание администрации Судженского сельсовета. В избирательный округ входят все сельские населенные пункты района.

Избирательный округ № 2 (9593 избирателя)

Центр — р. п. Яя, здание администрации поселка. В избирательный округ входит р. п. Яя.

Описание схемы

одномандатного избирательного округа по выборам главы администрации района

Избирательный округ № 1 (18282 избирателя)

Центр — р. п. Яя, здание администрации района. В избирательный округ входят все населенные пункты Яйского района.

20 АПРЕЛЯ — ВЫБОРЫ

Выберем местную власть

Как мы уже сообщали, на 20 апреля в нашем районе назначены выборы в органы местного самоуправления. О предстоящих выборах мы побеседовали с управляющей делами районной администрацией Галиной ЛЯПИНОЙ.

— Галина Ивановна, с чем связана необходимость проведения выборов?

— На основании Закона «О защите конституционных прав граждан избирать и быть избранными в органы местного самоуправления», который был подписан Президентом 26 ноября 1996 года, по заявлениям в суд граждан или прокурора дата выборов назначает суд. Мы не ждали обращений граждан в суд и сами обратились в администрацию области с прось-

бой о разрешении проведения выборов. После долгих консультаций районная администрация 30 января получила распоряжение из областной администрации, в котором нам и некоторым другим городам, не принявшим свои уставы, разрешилось провести выборы представительной власти и должностных лиц органов местного самоуправления. Распоряжением районной администрации от 31 января дата выборов назначена на 20 апреля 1997 года.

— Кого конкретно

предстоит выбрать избирателям района?

— На предстоящих выборах нам предстоит избрать главу администрации района, главу администрации поселка, глав администрации сельских территорий и 10 депутатов районного Совета.

— Какие избирательные округа будут сформированы для проведения выборов?

— По закону должно быть избрано 10 депутатов районного Совета. Для того, чтобы не запутать людей, мы решили сформировать 2 многомандатных округа по выборам депутатов. 5 депутатов будут выбирать избиратели поселка и столько же — села района.

Для выборов главы районной администрации будет создан один большой округ, включающий весь район.

Для выборов глав администраций территорий и поселка будет образовано 11 округов.

Избирательных комиссий будет создано 49. Но для экономии средств некоторые комиссии будут совмещаться.

— Галина Ивановна, назовите источники финансирования выборов.

— Это местный бюджет, бюджет субъекта Федерации и банковский кредит под гарантию администрации области.

— Кто имеет право быть выдвинут кандидатом в депутаты и в органы местного самоуп-

Нет угля

Начали возникать проблемы с теплоснабжением. Как нам пояснил директор ПОЖХ Юрий Осилюк, они происходят из-за отсутствия на котельных качественного угля. Однако на следующей неделе ожидается поставка первых вагонов сортового угля из Киселевска. Заключен договор на отгрузку в Яйский район 100 вагонов киселевского угля в течение февраля и марта.

Поменяйте медицинские книжки

По сообщению районной СЭС, главный врач областного санэпиднадзора издал постановление о внедрении на территории области бланков «Личная медицинская книжка единого образца». Ранее действовавшие медицинские книжки утратили свою действительность с 1 января 1997 года. При отсутствии таких книжек виновных ждет административное наказание до отстранения от работы. Напомним, что медицинские книжки должны иметь все работники торговли независимо от собственности, общественного питания, лечебно-профилактических учреждений и коммунально-бытового обслуживания.

По данным ЗАГСа

В прошлом году в Яйском районе вступило в брак 147 пар. Это меньше 1995 года на 48 пар. Больше всех браков зарегистрировано на Кайлинской территории — 13, Дачно-Троицкой — 12, Марьевской — 9.

Новости

3 ФЕВРАЛЯ состоялось организационное заседание районной избирательной комиссии. На нем председателем комиссии избран В. Профатилов, заместителем председателя — А. Смышлев, секретарем — Е. Магнушевская. Члены комиссии ознакомились с основными направлениями работы, особенностями предстоящих выборов, наметили план работы на ближайшее время.

НА ЭТОЙ неделе проходил профессиональный конкурс на звание «Учитель года». 5 февраля в школе № 2 лучшие учителя района проводили открытые уроки, рассказывали о своих методах, которые применяются ими в преподавательской работе. А вчера в школе № 3 прошел заключительный этап конкурса.

В НОЧЬ на 1 февраля воры забрались в магазин райо в селе Мальцево. Их добычей стало спиртное и продукты. Всего из магазина было вынесено товаров на 400 тысяч рублей.

4 ФЕВРАЛЯ на торговой площади в Яе покупатель попробовал рассчитаться с бабушкой, торгующей семечками, фальшивой денежной купюрой достоинством в 10 тысяч рублей. Изготовлена она была на ксероксе и имела черно-белое изображение. Сейчас владельцу фальшивой купюры предстоит объясняться с работниками милиции на предмет того, где он взял фальшивые деньги.

НА железнодорожном переезде у села Судженки водитель КамАЗа врезался в проходящий тепловоз. К счастью, никто из людей не пострадал. Техника же была изрядно побита.

В РЫНОЧНЫХ условиях предприятиям трудно без энергичных, предпримчивых людей. С этой проблемой столкнулась и администрация малого предприятия «Яйский лесоучасток». Здесь решили ввести должность коммерческого директора, в занял ее Юрий Красиков, который перешел на работу в лесоучасток из ПОЖХ.

Экономика наших дней

Когда стадо без пастуха

Коллектив КСХП «Марьевское» большинством голосов выразил недоверие директору Василию Ежакову

30 января в КСХП «Марьевское» прошло отчетно-выборное собрание. Состоялось оно в клубе села Сергеевки. Давно в клубе не стекалось столько народу. Даже пришлось устанавливать дополнительные скамейки, чтобы разместить всех. Вместе с пенсионерами на собрание прибыло более 150 человек. Собрало их воедино беспокойство за свою дальнейшую судьбу, за судьбу родного коллектива и марьевской земли.

О деятельности хозяйства в прошлом году отчитался директор Василий Ежаков. В его выступлении прозвучало множество цифр. Остановимся на главных. В среднем по году в КСХП «Марьевское» работало 325 человек. Им был начислен фонд зарплаты величиной в 2 миллиарда 183 миллиона рублей. Надо отметить, что зарплата в Марьевке одна из самых высоких среди хозяйств района — 560 тысяч рублей (только в АО «Победа» выше). Да разве в ней дело? Начислили ее, чтобы выплатить, надо прежде деньги заработать. Чего в полном объеме не было сделано. Вот и остался здесь долг рабочим с прошлого года в 520 миллионов рублей. На селе стали забывать, что такое зарплата в денежном выражении. Например, марьевцы получили в прошлом году деньгами только 8 процентов своей зарплаты, а остальное — натуроплатой (поросята, телята, мясо, молоко, хлеб и т. п.). Откуда деньги взяться, когда убыток от хозяйственной деятельности КСХП за год составил 3 миллиарда 620 миллионов рублей. А рентабельность производства здесь ниже нулевой отметки на 52 процента. Хотя марьевцы и выручили от реализации продукции сельского хозяйства 5 миллиардов 750 миллионов рублей, этих денег не увидели. Ушли они на приобретение ГСМ, запчастей, на

зарплату и просто растворились в потоке бесхозяйственности и бесконтрольности.

Как не быть большиным убыткам в «Марьевском», если на производство литья молока здесь затратили 3 тысячи 120 рублей, а сдавали летом его на молзавод по 500 рублей; если себестоимость килограмма мяса 33450 рублей (в 2 с лишним раза выше рыночной цены). Не выручило предприятие и полеводство. Хотя по валовому сбору

здесь получен второй урожай в районе, сырье от этого даже марьевским буренкам не стало. Зима еще не кончилась, а концентраты уже на исходе, амбары и склады пусты. Себестоимость одного килограмма зерна составила 920 рублей, а рентабельность полеводства опустилась ниже нуля на 32 процента.

Директор не снимал с себя вины за плохие показатели в работе и признался, что виноват в этом на 60 процентов, так как не смог наладить дисциплину, что позволило администрации изменить его по своему усмотрению.

Кормов полеводы заготовили достаточно (1100 тонн сена), однако их разбазарили, продавали своим и чужим. Сейчас в КСХП осталось 350 тонн сена, 395 тонн сенажа, концентратов нет. Кормов спасено в 2 раза больше нормы.

Монтаж системы отопления МТМ и автогаража обошелся хозяйству в 340 миллионов 157 тысяч рублей. Этую работу можно было провести своими силами, но организаторов по-

специалисты управления

чemu-то не нашлись.

Был разобран в первом отделении коровник балансировались в хозяйственную совокупность в 400 миллионов рублей, а выручили марьевцы от его ликвидации два миллиона 900 тысяч рублей.

Коммерческий отдел хо- зяйства получил 225 тонн нет невозможно, когда ра- моки и лишь 60 тонн ушло работают 325 человек, а про-

дукции производят на 113

человек. Хозяйство сегод-

нико-за-

можности братья

на должно 20 млрд. руб-

хлеб под зарплату.

Правление выдало в кре- дит ксммерческому дирек- тору 15 тонн муки без вся- кими соцсоревнованиями, ких справок о семейном и материальном положении, людей теперь не заставят работать так, как нужно. Теперь руководителю нуж- но перестроиться и еже- дневно думать, как из руб-

ля сделать десять, чтобы его люди вместо того, что бы тащить (у себя самих же) молоко с ферм, могли честно зарабатывать этот рубль.

Большинство присутст-

вующих на собрании в по- следние годы убедились, что такого организаторско- го таланта у их директора нет и управлять он ими не

может. Из зала даже про-

звучала реплика: «Мы—как

стадо без пастуха».

Председатель ревизи- онной комиссии Сергей Пи- люгин и ряд других членов коллектива, выступивших в прениях, упрекали дирек- тора и членов правления в следующем:

Не был оформлен кол- лективный договор, что по-

зволило администрации из-

менять его по своему ус-

мотрению.

Кормов полеводы заго- товили достаточно (1100 тонн сена), однако их раз- базарили, продавали своим

и чужим. Сейчас в КСХП осталось 350 тонн сена, 395 тонн сенажа, концентратов нет. Кормов спасено в 2 раза больше нормы.

Немалую роль в ослабле- нии дисциплины играли пе-

риодические слухи о рос-пуске хозяйства, которые шли со стороны руководст-

ва. Директор неоднократно говорил о намерении раз- дать общественное стадо по личным подворьям. Только вот таких коров нико- бы не взял, потому что

они для личного хозяйства не пригодны, так как доят- ся доильными аппаратами, да и слишком заморенные.

К сожалению, звукали одни упреки, а конкретных предложений по выходу из

кризисной ситуации не бы-

ло высказано.

Подвели черту этим об-винениям и взаимным уп-

рекам представители рай- онной власти. Председатель

районного управления сельского хозяйства Влади-imir Иваньев сказал, что

при нынешнем положении дел хозяйству выжить бу-

дет невозможно, когда ра- моки и лишь 60 тонн ушло

работают 325 человек, а про-

дукции производят на 113

человек. Хозяйство сегод-

нико-за-

можности братья

на должно 20 млрд. руб-

лей, и в случае его разде-

ла крестьяне получат одни долги, вместо денежного

пая. Владимир Иванович

поставил в пример животноводов КСХП «Первомай- ское», которые в настоя-

щее время получают по

6,2 литра молока от коро-

вью в день и имеют от его продажи «живые» деньги.

«В соседнем хозяйстве в каждый рубль считают, а у вас миллионы сквозь пальцы уходят», — возмутился

В. Иваньев. И в нынешнем году разрыв между дохо- дами и расходами в КСХП

«Марьевское» должен соста- тив 1 млрд. 800 млн. рублей.

На зарплату при таковой работе не собрать денег. Тем более, что госу-

дарство, по крайней мере, до марта помочь не обещает. Вероятно, хозяйства в этом году будут брошены на самовыживание. Так выживет ли Марьевка? Вопрос остается открытым. Влади-мир Иваньев посоветовал собравшимся определиться со своим руководством.

«Рыба гниет с головы», — за- метил он.

Еще больше критики про-

звучало в адрес директора со стороны главы районной администрации Анатолия Пицкина. Он, в частности, сказал: «Марьевка имеет

прекрасное географическое расположение — вблизи трассы и других коммуникаций. Здесь находятся одни из лучших земель в районе. В хозяйстве создана хорошая материально-техническая база. На марьевской земле живут и работают трудолюбивые, пре- красные люди. Есть потен-

циональные возможности воз- родить хозяйство. Да, си-

туация изменилась. Сейчас нет в государстве аграрной политики, нет стабильного финансирования, дотаций, субвенций. Но я считаю,

что причина ваших бед в бездействии руководства.

Марьевскому хозяйству нужен приличный, серьезный руководитель. Я уважаю Василия Михайловича за то,

что он набрался мужества и сказал, что распустил специалистов, что не стало

в хозяйстве дисциплины.

Соспался он на советское время. Но начальник дол-

жен руководствоваться не временем, а заботой о лю-

дях. А у нас, хозяйствует не директор, а посторонние люди, такие, как Чесноко- вы. Они наняли рэкет (что-бы хозяйство отдало дол-

Чеснокову за проведенные работы), затем приехали на

ферму. Огняник (гл. зоотехник) им выделил маши-ну, они погрузили коровы и сдали на мясокомбинат.

Или приезжают в хозяйство из налоговой полиции и

описывают за долги техни-ку: трактора ДТ-50, МТЗ-82,

трехосные и двухосные машины. А Василий Михайлович подписывает доку-

мент об аресте этого имущества. Так и растаскиваетесь в ваше хозяйство. Хозяй-ничать так нельзя. Вина руково-дителя в сложившейся ситуации есть, и не на 60 процентов, а на все 90. Вы сегодня хозяева предприятия и вам здесь наводить порядок».

Василий Ежаков попытался было изложить свою программу вывода хозяйства из кризиса, предполагающую реорганизацию КСХП в производственный кооператив, однако члены коллектива настояли на проведении голосования по поводу недоверия директору хозяйства. После его проведения выяснилось, что 79 членов коллектива не доверяют Василию Ежакову, 40 человек его поддерживают, остальные воздержались. Также коллек-тив признал работу правле-ния и ревизионной комиссии неудовлетворительной. Исполнять обязанности руково-дителя хозяйства до выборов нового директора собирались попросил главного зоотехника Владимира Огнянико. У марьевцев есть время обдумать, кого выбрать на эту важнейшую должность и сделать выво-ды о своей работе.

Игорь АЛЕХИН,
с. Сергеевка.

Выберем местную власть

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.).

ента подписей от числа избирателей на данном округе. Например, кандидату на пост главы администрации района нужно собрать 190 подписей, поселка — около 100, кандидату в депутаты — около 20. Не позднее чем за 30 дней до выборов кандидаты должны зарегистрироваться в своих окружных комиссиях. Получив статус кандидата, они могут начинать свою предвыборную агита-цию.

Галина Ивановна, в каких случаях выборы могут быть признаны несостоявшимися?

Выборы считаются состоявшимися, если на них явится более 25 процентов избирателей. Не будут проводиться выборы, если на избирательном округе отсутствует альтернативная кандидатура.

По закону четко определено, что если урны для голосования вскрыты раньше намеченного времени, то представители милиции составляют акт, а результаты выборов на этом участке анулируются. А если за участком закреплено более 10 процентов избирателей района (как в школе № 2), то в результате такого нарушения выборы будут счи-

таться несостоявшими- ся во всем районе. Так что ответственность на членах избирательных комиссий лежит боль- шая.

Как определяются победители выборов?

Они определяются по большинству отданных голосов. Второго этапа выборов не будет. Например, если в выборах депутатов участвует 15 человек, побеждает 5, получивших большее количество голосов. Если вдруг депутат затем сложит с себя полномочия, его сможет заменить кандидат, занявший шестое место на выборах, без проведения до- выборов.

Игорь АЛЕХИН.

За труд, зарплату...

В профсоюзах Кузбас- са продолжается под- готовка к Всероссийской акции протеста.

Призыв ФНПР о про- ведении 27 марта Все- российской однодневной забастовки под лозун- гом «За труд, зарплату, социальные гарантии!» решили поддержать на

собраниях актива обко-

миров, агропромышленного комплекса, Кеме- ровской железной до-

роги, химической про- мышленности и здраво- охранения.

Такое же решение принято активом всех 10 кузбасских территориальных комитетов работников угольной промышленности.

«Светофор» подсказал

На днях работники кинотеатра «Планета» совместно с ГАИ провели для учащихся младших классов школы № 1 занятия киноклуба «Светофор». Инспектор ГАИ М. Шерстнев рассказал о правилах безопасности на дорогах в зимнее время. Ребята

Отчитываются ветераны

24 января члены районного совета ветеранов собрались на свое очередное заседание, чтобы подвести итоги работы в прошедшем году и наметить план работы на новый год. С отчетом о проделанном выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда Иван Орловский. Он отметил, что прошедший год был насыщен политическими событиями. В России шла выборная кампания Президента, у нас в области — выборы Законодательного собрания. Ветераны и члены совета ветеранов принимали активное участие в выборах. Они были членами участковых избирательных комиссий, наблюдателями на избирательных участках.

За отчетный период проведено четыре пле-

нума и девять заседаний президиума райсовета, на которых слушались разные вопросы: «Обследование бытовых условий инвалидов и участников войны», «Ходатайство о выделении квартир остронуждающимся ветеранам войны», «О приобретении топлива пенсионерам», «О выделении денежных средств ветеранам войны к празднику Победы» и другие.

На прошлой отчетной конференции из 25 человек был избран районный совет ветеранов, сформированы восемь комиссий. Жилищно-бытовую комиссию возглавил Г. Попов, торговую — Н. Шумков, медицинскую — С. Кляпышева, культурно-массовую — Н. Павлова, по военно-патриотическому воспитанию — И. Приходько, спортивную — Н. Бабуш-

кин, юридическую, по разбору жалоб и предложений — И. Решетников, В. Старцев, ревизионную — Н. Берегулько. Кроме этих комиссий были созданы три секции: участников и инвалидов войны (Г. Григорьев), тружеников тыла (М. Гаврилов), переселенных граждан (Г. Пуш).

Большое внимание уделил докладчик работе жилищно-бытовой комиссии. Отмечено, что для ветеранов войны было куплено семь квартир и отремонтировано восемь. В настоящее время в очереди на получение квартир стоят 33 человека. Были обследованы жилищно-бытовые условия ветеранов, и не только поселка, но и района. С этой целью побывали в Яя-Борике, Бекете, Марьевке, Сергеевке, Турате, Вознесенке, Емельянов-

ке. Во время избирательной кампании побывали почти во всех селах.

О работе других комиссий рассказали их председатели. С. Кляпышева говорила о том, что медицинская комиссия старалась подлечить и поддержать пенсионеров. В профилактории дневного пребывания отдыхнуло 94 пенсионера, многие пенсионеры отоваривались продуктами за счет пенсии. Принимались меры, чтобы льготы, положенные ветеранам, выполнялись в полном объеме. В центре внимания социальных органов были вопросы обеспечения участников войны бесплатными лекарствами и протезированием.

Большим уважением пользуется хор ветеранов. Каждый месяц проходят его выступле-

ния в профилактории дневного пребывания. Выступал хор с концертной программой во многих селах района. Его участникам пошли сценические костюмы. Сегодня хор готовится к областному смотру хоровых коллективов ветеранских организаций.

Не забыли в совете ветеранов и о военно-патриотическом воспитании молодежи. Во всех школах поселка к Дню Победы и Дню защитников Отечества были проведены интересные мероприятия: военно-спортивные соревнования, конкурсы, игры, встречи учащихся с ветеранами войны, «Голубые огоньки». Свое мнение по работе этой комиссии высказали И. Мосин и Н. Яшин.

О работе торговой комиссии, возглавляемой Н. Шумковым, говорить

было сложно, так как ветераны войны льготами теперь не пользуются. В магазине для фронтовиков такие же цены, как и в других магазинах.

М. Гаврилов рассказал о том, как ведется работа с тружениками тыла.

Бухгалтер совета ветеранов Н. Павлова рассказала о поступлениях и расходах денежных средств.

На заседании была создана комиссия по проведению праздников Дня защитников Отечества и 8 Марта. Присутствующие обсудили и утвердили единогласно план работы совета ветеранов на текущий год.

Илья ПРИХОДЬКО,
пресс-секретарь
районного совета
ветеранов войны
и труда.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Терпели и ещё потерпите

На днях в редакцию газеты позвонил участник войны, инвалид группы с. Вознесенки Иван Григорьевич Черкасов. «Мне 72 года, — сказал он, — здоровье совсем плохое и силы не те. В свое время мы трудились для нашего совхоза, защищали Родину, а вот состарились и вроде бы никому уже не нужны. Я до сих пор хожу в деревню, корову имею. Только сено с покоса никак не вывезу. Вроде бы взялись вывозить, да до конца так и не сделали. А тут еще одно неудобство. Рейсовый автобус «Анжерка — Вознесенка»

проходит по краю деревни, а в центр не заходит. Нам, старым, до остановки идти далеко. Может, газета поможет решить эти вопросы?..

Мы позвонили главе Вознесенской территории Г. Шершневу. Как сказал Геннадий Степанович, в администрации своего трактора нет, а потому привезти сено И. Черкасову он попросил трактор в коммунальном хозяйстве. К сожалению, по дороге часть его сена растеряли. Сейчас привезти сено не только Черкасову, но и другим нет никакой возможности. Нет

ни дизтоплива, ни солярки, ни денег на их приобретение. Такая же картина и в хозяйстве. По поводу автобуса положение такое: зимой дорогу заносит снегом, она очень узкая. Автобусы буксируют, и водители отказываются заезжать в центр села. За содержание дороги в селе отвечает администрация, но все упирается в финансы. «Я понимаю, — сказал Г. Шершнев, — что мои ответы неутешительные, но решить вопросы не могу, пока не будет денег».

На просьбу редакции помочь привезти сено

И. Черкасову и. о. директора КСХП «Вознесенское» А. Редькин сказал, что в селе у половины жителей сено осталось на полях. В хозяйстве всего 0,5 тонны горючего, так что даже общественное стадо кормят «с колес». А чтобы помочь селянам привезти сено, нужен не один трактор, а еще и бульдозер, чтобы расчистить дорогу.

Видно, придется вознесенцам решать самим свои проблемы.

Валентина ГИМАЕВА,
редактор
отдела писем.

Криминальные новости

ЧЕРЕЗ окно на веранде ресторана проник злоумышленник по ул. Украинской и похитил различные вещи более чем на два миллиона рублей.

Проблема в розыске преступника заключается в том, что не известно точно, когда произошла кража, так как хозяйка

использовала дом под дачу и некоторое время не была в нем. Однако работники милиции намерены найти вора.

ПРЕСТУПНИКИ
проникли в электроцех АО «Ялес» и похитили около 400 килограммов медного кабеля. Предприятие оценило ущерб от кражи в три миллиона рублей.

Легко ли быть трудным?

Когда родители не желают заниматься воспитанием и содержанием своих детей, то эти обязанности на себя вынуждено брать государство. В прошлом году одиннадцать родителей в нашем районе были лишены родительских прав. На двадцать пять родителей, которые смутились от заботы о детях, направлены материалы в комиссию по делам несовершеннолетних для принятия к ним мер административ-

ного воздействия. Социально-экономические трудности жизни влияют на увеличение количества трудных подростков, которые воспитываются в малообеспеченных и неблагополучных семьях. Все в отделении по профилактике правонарушений несовершеннолетними Яйского РОВД на учете стоит 126 подростков. Только в прошлом году под контролем сотрудников милиции было взято 60 несовершеннолетних.

Пусть земля ему будет пухом

20 января умер ветеран войны, инвалид Илья Яковлевич Хомяков. Мы, коллектив детского дома «Колокольчик», не знали его. А он о существовании нашего детского дома знал. Недавно нам его супруга Александра Егоровна Петрова сказала, что, умирая, ее дед приказал ей поминки по нему не проводить, а кое-что из продуктов отдать в детский дом. Вот она и исполнила его просьбу — отдала и сказала: «Возь-

мите продукты детям». На днях мы привезли мешок картошки, полмешка муки, мясо, топленое масло, трехлитровую банку варенья. Я от имени коллектива и воспитанников детского дома «Колокольчик» благодарю Александру Егоровну Петрову за продукты. А Илье Яковлевичу Хомякову пусть земля будет пухом.

Лидия ШИПИЛОВА,
директор детского
дома «Колокольчик».

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-63 — ответственный, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото- иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Антапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж — 3270 экз.
Объем — 1 п. л.
Индекс — 51954.
Заказ — 44.
Газета подписана 7 февраля в 15 час. 10 мин.
Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — 1000 руб.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА,
Адрес редакции: 652100,
р. п. Яя, ул. Советская, 8.
Газета отпечатана в Яйской типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**Понедельник.**

10 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 10.00 Поля чудес. 11.10 Человек и закон. 11.30 Угадай мелодию.

- 12.00 Новости. 12.20 КВН-97. 14.20 Программа Эд. Радзинского. 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.40 «Карин и ее собака». Судьба. Сериал. 17.10 «Ураза-Байрам». 18.00 Новости. 18.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал.

- 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 «Мы». 20.45 «Спокойной ночи, мыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Полтергейст». 4-я серия. 22.40 Футбольное обозрение. 23.10 «Станционный смотритель». Фильм. 00.35 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс. 8.00 «Клубничка». 8.30 Дорогая редакция. 8.55 Товары—почтой. 9.05 Шоу долгожителей. 9.40 «Санта Барбара». 10.35 Деловая Россия. 11.15 Товары—почтой. 11.25 Карапе по-русски. 12.00 «Вести». 12.20 Последняя дорога

- Пушкина. 13.15 Мультфильмы. 15.00 «Вести». 15.15 «За окопицей». 15.30 Вместе. 15.55 Домашний доктор. 16.00 Новое пятое колесо. 16.30 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.10 Там-там новости. 17.20 Лукоморье. 17.40 Посмотри на себя. 17.55 «Клубничка»:

- 18.25 Матч звезд НБА. 18.45 Хоккей. «Кузбасс» — «Маяк» АО «Баз» г. Красногородск. 19.35 Сегодня. 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс». 21.00 «Под гипнозом». Фильм. 22.35 Межа. 23.00 Шоу долгожителей. 23.30 «На коне» Лотерея. 00.00 «Вести».

Вторник

11 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 10.00 «Мы». 10.40 Смехопанорама. 11.10 Мультфильм. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости.

- 12.10 Фильм «Долгие проповеди». 13.45 Мультфильм. 13.50 КВН-ассорти. 14.20 Программа Эд. Радзинского. 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Квартире «Веселая квартира». 15.55 Мультитроллия. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Нико и его друзья». Сериал.

- 17.10 «...До 16 и старше». 17.35 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 В поисках утраченного. 20.45 «Спокойной ночи, мыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Веселые ребята». Комедия. 23.30 «Тина Тернер в Моск-

- ве». 00.10 Новости. 00.25 Пресс-экспресс. КАНАЛ «РОССИЯ» 7.00 Час плюс. 8.00 «Вести». 8.30 Товары—почтой. 8.40 «Клубничка». 9.05 Дорогая редакция. 9.30 Товары—почтой. 9.40 «Аншлаг» представляет. 10.15 «Санта Барбара». 11.05 Деловая Россия.

- 12.00 «Вести». 14.00 «За окопицей». 14.15 Царская ложа. 14.55 Манекен. 15.00 «Вести». 15.15 «Угрюм-река». Худ. фильм. 1-я серия. 16.35 Ваше право. 17.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.40 Там-там новости. 17.50 Лукоморье. 18.10 Посмотри на себя. 18.20 «Клубничка». 18.50 Момент истины.

- 19.20 Из музыкальной коллекции КТВ. 19.35 Сегодня. 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс». 21.00 Мастер-инфо. 21.05 «Роковое обаяние». Фильм. 22.35 «Свертайм». 22.50 Вектор. 23.05 Звуковая дорожка. 00.00 «Вести». 00.35 Только для взрослых. 00.45 Товары—почтой.

Среда

12 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 10.00 В поисках утраченного. 10.40 В мире животных. 11.15 Мультфильм. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.10 «Танго нашего детства». Фильм. 13.40 Мультфильм. 13.50 КВН-ассорти. 14.20 Программа Эд. Радзинского.

- 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-сол. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Нико и его друзья». 17.10 «...До 16 и старше». 17.35 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 «Спокойной ночи, мыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Спортлото-82». Комедия. 23.35 Бал олимпийцев в Кремле. 00.25 Новости.

Бытовая техника
Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, кофры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), будто- и видеоплатформы (Япония). Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 (208 метров от кинотеатра «Радуга». Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов].

Проят Помочь

Потерялась собака — американский кокер-спаниель (окрас — черный). Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Жуковского, 15—10. Телефон: 2-15-08.

Четверг

13 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 10.00 Тема. 10.40 «Клуб путешественников». 11.25 Мультфильм.

- 11.35 Смак. 12.00 Новости. 12.10 «Обачина». Фильм. 13.50 КВН-ассорти. 14.15 Программа Эд. Радзинского. 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Марафон-15. 16.10 Тин-Тоник. 16.40 «Нико и его друзья». 17.05 Рок-урок. 17.35 Вокруг света. 18.00 Новости.

- 18.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 19.10 Час пик. 19.35 Джентльмен-шоу. 20.00 «Моя семья» 20.45 «Спокойной ночи, мыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Роман в русском стиле». Мелодрама. 23.15 Евгений Лебедев в серии «ЖЗЛ». 23.45 «Исповедь». 00.25 Новости.

- 00.40 Пресс-экспресс. КАНАЛ «РОССИЯ» 7.00 Час плюс. 8.00 «Вести». 8.30 Товары—почтой. 8.40 «Клубничка». 9.05 Дорогая редакция. 9.30 Товары—почтой. 9.40 Сам себе режиссер. 10.15 «Санта Барбара». 11.05 Деловая Россия. 12.00 «Вести». 12.15 «За окопицей». 12.30 Двойной портрет.

- 12.55 Ваш партнер. 13.05 Телескоп. 13.45 Репортер. 14.00 «К-2» представляет. 15.00 «Вести». 15.20 «Угрюм-река». 3-я серия. 16.30 На пороге века. 16.55 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.35 Там-там новости. 17.45 Лукоморье. 18.05 Посмотри на себя. 18.15 Мультфильм.

- 18.20 «Клубничка». 18.50 Момент истины. 19.20 «Облик». 19.35 Сегодня. 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс». 21.00 «Лабиринты любви». 21.55 Художественно-публицистическая программа. 22.25 Г. Заволокин и его друзья в Кемерове. 23.00 Блок-нот. 00.00 «Вести». 00.30 Только для взрослых. 00.40 Товары—почтой.

Пятница

14 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 10.05 «Моя семья». 10.45 Пока все дома. 11.20 Мультфильм. 11.30 Играй, гармонь люби-

- мая. 12.00 Новости. 12.10 «Дневной поезд». Худ. фильм. 13.50 «Муром». Док. фильм. 14.15 Программа Эд. Радзинского. 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Фильм-сказка, «И еще одна ночь Шахерезады...». 17.05 «...До 16 и старше». 17.30 Магия: Мир сверхъестественного.

- 18.00 Новости. 18.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 19.15 Человек и закон. 19.45 Поля чудес. 20.45 «Спокойной ночи, мыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Смерть протягивает руку». Детектив. 23.10 Взгляд. 23.50 «Зачарованные луны». Комедия.

- 01.35 Новости. 01.55 Пресс-экспресс. КАНАЛ «РОССИЯ» 7.00 Час плюс. 8.00 «Вести». 8.30 Медицинский вестник. 8.40 «Клубничка». 9.10 Дорогая редакция. 9.35 Л-клуб. 10.10 «Санта Барбара». 11.00 Торговый дом. 11.15 Деловая Россия. 12.00 «Вести».

- 12.25 «За окопицей». 12.35 Момент истины. 13.15 21-й кабинет. 13.40 Субботний вечер с Пеле. 14.30 Золотая карта России. 15.00 «Вести». 15.20 «Угрюм-река». 4-я серия. 16.40 Арена для сенсаций. 17.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.45 Там-там новости. 17.55 Лукоморье.

- 18.15 Посмотри на себя. 18.25 «Клубничка». 18.55 ВИР. 19.20 Из музыкальной коллекции КТВ. 19.35 Сегодня. 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс». 21.00 АвтоМакс. 21.15 «Лабиринты любви». 22.10 Под знаком Зодиака. 22.45 «Марта». Фильм. 00.00 «Вести». 00.35 Ночной экспресс.

Суббота

16 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 7.50 «Бегущая по волнам». 9.25 Мультсериал. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00 Новости. 10.10 Слово пастыря. 10.30 Не зевай. 11.00 Утренняя почта.

- 11.40 Смак. 12.00 Возвращение Третьековки. 12.20 «Приглашение к музыке» 12.45 «За спичками». Комедия. 14.30 «Очевидное-невероятное». 15.00 Новости. 15.20 Мультфильмы. 16.10 Америка с М. Таратутой.

- 16.40 В мире животных. 17.15 «Колесо истории». 18.00 Новости. 18.25 Мультфильм. 20.45 «Спокойной ночи, мыши!». 21.00 «Время». 21.40 «Сегун». Сериал. 22.40 «Каламбур». 23.10 «Том и Бив». Фильм. 01.15 Пресс-экспресс. КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00 «Вести».

- 8.30 Мультфильмы. 9.30 «Здоровье». 9.40 Детский сериал. 10.30 По вашим письмам. 11.00 «Вести». 11.30 Клуб «Адреналин». 11.45 Вертикаль. 12.10 «Красная книга» 12.20 «Судьбы Российской империи». 13.00 Поэт О. Басилашвили. 13.15 Анонимные собеседники.

- 18.35 «Как много девушек хороших». 19.00 Губернские новости. 20.00 «Поезд до Бруклина». Фильм. 21.05 «Старая квартира. Год 1950». 22.20 «Хорватская история». Худ. фильм. 00.00 «Вести». 00.35 Лучшие игры НБА. 01.30 Программа «А». 02.25 Репортаж.

Воскресенье

17 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 8.00 Фильм «Отряд Трубачева сражается». 9.30 Мультфильмы. 10.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда.

- 11.55 Армейский магазин. 12.25 Играй, гармонь любими! 12.55 Русский миръ. 13.20 Как-то раз. 13.30 «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 Смехопанорама. 15.00 Новости. 15.20 Ираклий Андроников. 16.05 «Клуб путешественников»

- 16.50 Мультфайерверк. 17.40 Один на один. 18.15 Счастливый случай. 19.05 «Смертельный бой». 20.50 Киноафиша. 21.00 «Время». 21.55 «Сегун». Сериал. 22.55 Песня-97. 23.35 «Кто?». Худ. фильм. 00.55 Новости. КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Мультфильмы. 8.50 Лотерейные новости. 9.05 Детский сериал. 9.55 Доброе утро, страна. 10.35 Присяга. 11.00 Парламентская неделя. 11.45 Аура голубой планеты. 11.50 Книжная лавка. 12.15 «Судьбы Российской империи». 12.55 Вольная борьба. 13.20 Человек на земле. 13.45 «Молодой Пикasso». 2-я серия. 14.35 «Врачи вызывали?». 15.00 Романс-97. 15.15 Вечный двигатель. 15.40 Сад культуры. 16.10 Ничего, кроме... 16.25 Карапе по-русски. 16.55 Волшебный мир Дисней. 17.50 Мультфильм.

- 18.00 «Вести». 18.20 Весь мир. 19.00 Мужчина и женщина. 19.45 У всех на устах. 20.05 «К-2» представляет. 21.00 Зеркало. 21.55 Русское лото. 22.35 «Первая любовь». Худ. фильм. 00.